



Laboratorio
análisis clínicos
investigaciones bio-químicas
TOMAS BULNES
PLAZA VIRGEN BLANCA - 10 (FARMACIA)

Cuestación de "Auxilio Social"

Recordamos que la cuestación de mañana domingo de Auxilio Social será, por orden reciente del Ministro de la Gobernación, en los establecimientos públicos y que tiene carácter de obligatoriedad para todos aquellos que a los mismos acudan. Nuestro recuerdo viene a poner de relieve el deber sagrado para todos los españoles en contribuir a una obra social humanitaria y cristiana, cual es la de dar alimentos, vestido y aseo a los menesterosos y desvalidos.

Por lo que respecta a la acertada disposición no significa ni ello equivale a perjuicio y molestia para los establecimientos, ya que la colaboración ciudadana a obra de Auxilio Social ha de ser unánime, no necesitando de estímulo alguno aquello que por sí solo es garantía en el cumplimiento de un deber.

La obra grande de Auxilio Social es de todos y todas las personas han de encontrarse bien dispuestas a colaborar con cariño y desinterés en esta institución del Movimiento, en su ingente tarea y excepcional obra de Justicia Social.

Se suceden ataques y contraataques en la zona de LIBIA

Durante toda la jornada de ayer - hubo intensos combates - Las fuerzas del EJE derribaron veintidos aparatos

Roma. — Prosiguen favorables las operaciones del Eje en Marmárica, según anuncia el comunicado italiano de hoy y una inerte unidad adversaria ha sido interceptada, siendo destrozada de la misma 36 carros y numerosos vehículos.

La aviación, aun cuando ha tenido que luchar con el mal estado atmosférico, se ha mostrado muy activa. Se han hecho centenares de prisioneros.

Han sido derribados en combates aéreos 14 aparatos enemigos, y seis más obligados a aterrizar, así como dos destruidos en el suelo.

La RAF realizó incursiones sobre Nápoles y sus alrededores, produciendo daños en la población civil.

También atacó el litoral italiano, principalmente en Litoria.—(Efe).

El Cairo.—Señala el comunicado británico del Oriente Medio que las tropas británicas comenzaron a las cuatro de la madrugada del viernes un contraataque en Cirenaica. Las operaciones continúan.—(Efe).

El Cairo. — Durante la noche del 4 al 5 la infantería británica e india pasó al ataque y en una fase inicial cosechó éxitos.

Continuaron durante toda

la jornada de ayer los combates.

Las fuerzas aéreas colaboraron con las de tierra. No se han realizado combates en la zona de Bir-El-Hakeim. Se han capturado algunos prisioneros.—(Efe).

Berlín. — Las fuerzas germano-italianas pasaron al ataque cogiendo centenares de prisioneros. Fueron derribados 14 aparatos y durante la noche pasada se atacó intensamente Tobruk.—Efe.



En los inmensos bosques del norte de Rusia han construido los alemanes estas torres como vigilancia contra la aviación enemiga.

Prosigue el avance japonés en la provincia de CHE-KIANG

Encarnizada batalla con el 70 Ejército chino CHUCHOV BOMBARDEADO E INCENDIADO

Tokio.—Después de la ocupación de Fu-Tcheu las tropas japonesas prosiguen su avance.

Ahora se está librando una fuerte batalla con el 70 Cuerpo de Ejército chino, compuesto por unos 70.000 hombres.—Efe.

Tokio.—En las inmediaciones de Nueva Gales ha sido hundido un barco, del que solo pudieron salvarse cinco tripulantes.—Efe.

Tokio.—El comunicado Imperial anuncia que cuatro submarinos enemigos han sido dañados en aguas del archipiélago nipón.—Efe.

Tokio.—Las fuerzas japonesas han atacado por medio de la aviación las fortificaciones de la ciudad de Chuchow, así como sus instalaciones militares, que son pasto de las llamas.—Efe.

París.—Henry Prete ha sido nombrado director general de Información de la Agencia "Havas Off".—Efe.

Colonia.—A 305 asciende el total de muertos, según las últimas cifras, habidos durante el último bombardeo inglés sobre Colonia.—Efe.

Berlín.—En el curso de las incursiones aéreas realizadas por los ingleses sobre los territorios alemanes y ocupados fueron destruidos 22 aviones.

Durante la noche pasada varias localidades de Alemania Occidental fueron atacadas por la R. A. F., sufriendo daños. Trece aparatos fueron derribados.—Efe

La juventud en ESTIBALIZ HOMENAJE AL PAPA

Nadie debe faltar mañana a la cita

Los jóvenes alaveses subirán mañana al histórico cerro de Estibaliz.

Su concentración a los pies de María será homenaje al Vicario de Cristo en la Tierra, a su Santidad el Papa Pío XII, en su año jubilar episcopal.

Ningún joven que se precie de católico debe faltar a esta cita.

Antes, a las ocho de la mañana, se reunirán todos en la iglesia de San Vicente para recibir el Pan de los Fuertes.

Los actos de Estibaliz se rán en la forma siguiente:

Once y media, Misa solemne, predicando el Prelado de la Diócesis.

Doce y media, despedida de autoridades.

Por la tarde, a las tres y media, exhibiciones de danzas y bailes.

A las cuatro y media, acto de afirmación católica.

A las cinco y media, función eucarístico-mariana con procesión por la campa con el Santísimo, y plática del M. I. Vicario de la Diócesis, terminándose con la Salve popular y despedida a la Virgen.

Las consignas son: Orden y Disciplina.

¡Jóvenes alaveses!
El domingo 7 de junio nos encontraremos a los pies de Santa María de Estibaliz,

Emisión especial de sellos de Correos conmemorativa del centenario de San Juan de la Cruz

Llevarán la efigie del Santo Doctor en colores

Madrid.—El ministro de Educación Nacional ha anunciado al P. Crisógono, C. D. como secretario de la Junta Nacional del Centenario a S. Juan de la Cruz, que el Caudillo ha dispuesto una emisión especial de sellos conmemorativos de dicho centenario con la efigie en colores del santo y que será puesta en circulación en los mismos días en los que se celebren los actos en Madrid, en los que hablarán, entre otras personalidades, Eugenio d'Ors, Pemán y el ministro de Educación Nacional.—Cifra.

Madrid.—El lunes se reunirá la Academia de Bellas Artes de San Fernando para recibir al nuevo académico señor Huertas.—Cifra.

Madrid.—Ha salido con dirección a Girona el vicesecretario del Partido, camarada Luna, quien se propone asistir a diversos actos en dicha ciudad.—Cifra.

Madrid.—En el avión correo de esta tarde ha llegado a Madrid, procedente de Sevilla, el ministro de Hacienda.—Cifra.

Madrid.—Ha salido para Valladolid, a fin de presidir los actos que mañana se celebren a la memoria del que fue delegado provincial de Ex Combatientes de Valladolid, muerto en las filas de la División Azul, el ministro de Trabajo camarada Girón.—Cifra.

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, señor Peña, ha asistido

esta mañana a los actos fúnebres celebrados en sufragio de don José Granada, hermano del subsecretario del Departamento.—Cifra.

Dieciseis muertos en una explosión que se oyó a 80 kilómetros de distancia

Nueva York.—Dieciseis personas han resultado muertas y cincuenta heridas a consecuencia de una explosión registrada en la mayor fábrica de municiones de los Estados Unidos, fábrica situada a 80 kilómetros de Chicago. Se desconocen las causas del siniestro.—Efe.

Nueva York.—El edificio en que se registró la explosión en la fábrica de municiones de Chicago, ha quedado reducido a escombros, pero los demás establecimientos de la misma, no han sufrido daños.

La explosión fue de tal magnitud, que despertó a los vecinos de la ciudad de Chicago, que se encuentra a 80 kilómetros del suceso.—Efe.

El magnífico programa pelotístico-Fútbol en Mendizorrosa-La grandiosa caravana de mañana

Gran expectación e inusitada demanda de localidades

Desde luego el encuentro de mañana lo merece. Pero nunca creímos que la expectación fuese tanta, por presenciar este encuentro manista, que para mañana nos anuncia la empresa del Frontón Vitoriano.

Y sobre todo, después del magnífico encuentro jugado en Eibar por Gallastegui el jueves pasado, donde acompañado de Corta arrolló materialmente a la fuerte pareja formada por Rubio y Urcelay. Esa ventaja de doce tantos adquirida por el vizcaíno y el eibarrés frente a sus formidables contrarios, indica bien a las claras, la clase indiscutible del zaguero guipuzcoano Miguel Gallastegui y confirma esa creencia de muchos aficionados, de que se trata del mejor jugador actual por parejas.

El próximo domingo tendremos ocasión de comprobarlo. Y ese próximo domingo es MAÑANA A LAS CUATRO DE LA TARDE.

En el Frontón Vitoriano GALLASTEGUI acompañado de Chiquito de Iraeta en los cuadros delanteros se enfrentará a ATANO VII a quien respaldará Mariano Lazcano. De toda la región son muchas las entradas pedidas ayer y hoy al Frontón Vitoriano. Desde luego el lle no está descontado y la emoción en su punto álgido.

Porque el encuentro tiene caracteres de revancha y ansias de superación. Y además, quizás como segunda parte, la disputa de una supremacía entre dos zagueros magníficos. Gallastegui y Lazcano, quien por cierto el pasado domingo jugó uno de sus mejores partidos de pelota en el Frontón del Club Deportivo de Bilbao.

Para final, habrá un segundo partido entre Irureta II y Chiquito de Durango contra Zabaleta y Murua I. **Contracancha.**

NOTA DE LA FEDERACION DE PELOTA

Habiendo llegado al seno de esta Regional quejas de numerosos aficionados de la provincia mostrando el disgusto que les ha producido las crónicas de determinado crítico de Pelota, esta Federación muy sentida y sin tratar de invadir el terreno periodístico, ruega encarecidamente a todos los cronistas de pelota se limiten en sus juicios y comentarios a crear y fomentar el deporte nacional, por considerar que al hacerlo así es como mejor se beneficia a la causa.

Al propio tiempo y saliendo al paso de denuncias formuladas a esta Regional, está en el deber de hacer constar que referente a los partidos de campeonato manista que se han disputado en el "Astelena" de Eibar no ha recibido queja ninguna de los pelotaris que han intervenido.

Por la Regional del Norte, el presidente, José Labatouvi.

Mañana domingo, día 6 de junio, habrá fútbol en Mendizorrosa, jugándose dos interesantes partidos.

El primero a las cuatro y media de la tarde entre el equipo infantil del Deportivo Alavés, completo y una selección del Torneo Vitoriano.

El segundo a las seis en punto de la tarde entre un potente equipo de trabajadores de Vizcaya, que el pasado domingo empató en Ibañondo con el Arenas y el primer equipo del Deportivo Alavés.

El equipo forastero desplaza los siguientes jugadores: Porteros: Zubieta y Quiñones.

Defensas: González, Múgica y Francés.

Medios: Celaya, Zabala, Oyarzábal y Rebolledo.

Delanteros: Más, Barjueta, beña, Berroya, Ismael, Pla y Estorta, con los que constituirá su equipo.

El Deportivo Alavés alineará: Ramón; Gobilondo, Ubi II; Galar, Anda, Tancolo; Felipe, Arza, Pina, Pío y Ubi I.

Se ha retrasado la hora que figura en los carteles raudales en atención al partido de pelota.

Los socios entrarán en el campo con el último recibo que obre en su poder (mayo o junio).

El Deportivo Alavés.

No exageramos. Creemos dar el número exacto o tal vez inferior al que mañana sumará esta gran concentración ciclista que tendrá como objetivo el cerro de Estíbaliz, en cuya cima se asienta el trono secular de nuestra Patrona.

La juventud alavesa, la que es auténtica juventud, con ansias y aficiones de mejoramiento espiritual, con inquietudes serias, con afanes de renovación, la juventud sana y completa que atiende a su formación espiritual y física en la exacta medida que ha de exigirse al ser humano, esa juventud que ha sabido de heroísmos y de renunciamentos, de privaciones y de luchas... esa juventud se encontrará mañana confluyendo desde todos los rincones de Alava para venir a recoger esa profunda inspiración que parece derramarse a raudales en el Santuario bendito de nuestras gloriosas tradiciones.

Estíbaliz ha sido y sigue siendo un hecho viviente en la vida alavesa. Es humilde su presencia. Es tranquilo su ambiente. Es sencilla su perspectiva. No apuntan al cielo esas airoas torres y columnatas de los grandes templos. Apenas destaca su silueta en el débil contorno de nuestra incomparable llanada... pero su atractivo es de irresistible seducción. La Virgen de Estíbaliz ha enmarcado en el clásico sentimiento alavés, sencillo de expresión, parco en apariencias, pero profundamente vivido en sus consecuencias.

Y en Estíbaliz se congregarán millares de jóvenes alaveses para patentizar ante su Patrona

la firmeza de su fe, la reciedumbre de sus convicciones, la protesta viril de unos puros amores, la sólida formación de un carácter frente a los tiempos modernos peligrosamente inyectados con un grosero materialismo, la concepción genuina de la vida joven en una alma sana dentro de un cuerpo recio y entero.

El porvenir está en la juventud. Y esta juventud quiere y exige un porvenir cristiano, base y cimiento de una vida social estable y digna de las aspiraciones humanas.

Un importantísimo núcleo de esta juventud utilizará para trasladarse a Estíbaliz esas máquinas modernas y útiles que llamamos bicicletas. Hasta hace muy pocos años eran considerados estos artefactos como estridentes, peligrosos y hasta de cierto mal gusto. Y hoy, bien sea por circunstancias del momento o por lo que a nosotros siempre nos ha parecido, debido a que han llegado a presentarse en su ventajosa realidad en cuanto a sus insustituibles aplicaciones, mejoradas por la técnica moderna, resulta que la bicicleta es de una universal aceptación.

La relativa proximidad de Estíbaliz respecto a nuestra capital otorgó a la bicicleta una preeminencia indiscutible en cuanto se trató en firme sobre la realización de esta concentración juvenil. Se acordó cursar una invitación a quienes poseyeran estas máquinas al objeto de hacerles confluír en una hora determinada.

A esta invitación se ha respondido de forma insospechada. De todos los pueblos de la provincia acuden representaciones. Solamente de la capital reunirá doscientos cincuenta a trescientos expedicionarios ciclistas.

Para quienes no puedan trasladarse en bicicleta y no puedan utilizar la que poseyeran hacemos el ruego de que presten a quien se halle dispuesto a sumarse a la expedición y carezca de máquina.

Que el primer alarde serio, organizado, importantísimo que lle vemos a cabo los alaveses en este matiz espectacular y simpático del ciclismo podamos ofrecerlo dignamente a nuestra celestial Patrona Santa María de Estíbaliz.

IBARRA Los mejores precios

LABRADOR: Si algún aban donado, no realiza la recogida de insectos y puestas de escarabajo, denúncialo a la Junta Administrativa.

FRONTON VITORIANO

Mañana domingo, a las CUATRO en punto de la tarde, formidables partidos de pelota a mano:

Primer partido: Atano VII y Lazcano contra Chiquito de Iraeta y Gallastegui.

Segundo partido: Irureta II y Chiquito de Durango contra Zabaleta y Murua I.

Motores eléctricos

"GEAL" "CORDOBA" L. S. O. "VAIMEN"

En existencia para entrega inmediata

AYALA.—Olaguibel, 9.—Teléfono 1463

La IV Vuelta Ciclista a España

FICHA

Dante Gianello (francés). —1935: Décimo octavo de la Vuelta a Francia. 1936: Décimo primero de la Vuelta a Francia; cuarto de Paris-Niza; tercero del Criterium de Cannes. 1937: Segundo de la Subida de la Turbie. 1938:

muy descabellada. Tiene el Valladolid mucho juego y mucho entusiasmo. Por juego y por entusiasmo puede muy bien vencer al Atlético de Bilbao, no ya desde luego mañana en San Mamés, pero sí en su campo del paseo de Zorrilla. Por lo pronto creemos que mañana, si bien los espectadores bilbaínos pasarán algún que otro susto, es probable que su equipo favorito consiga la victoria muy estrechamente.

Partido cumbre el de Valencia, entre el titular y el Barcelona. Hace unos meses, hubiera sido fácil el pronóstico. Pero ahora ya es otra cosa; el Barcelona quizás con los mismos jugadores que en tonces, ha sabido auparse por encima de todos los obstáculos y hacer gala a su historia, llegando hasta la semifinal. Desde luego con bastante suerte en los partidos jugados pero casi siempre frente a poderosos contrarios. Mañana en cambio creemos que ni con suerte ni sin ella, se librará el Barcelona de una derrota por dos o quizás tres tantos de margen. S.

Primero del Mont Farón; primero del Circuito del Ventouse; décimo de la Vuelta a Francia; primero de la décimotercera etapa de dicha Vuelta; primero de los franceses ídem; tercero de la Vuelta del Sudeste; tercero del Mont Agel. 1939: Décimo de la Vuelta a Francia; primero de los franceses en el Gran Premio de la Montaña de dicha Vuelta. 1941: Primero del Criterium du Midi; segundo del campeonato de Francia; segundo del Mont Chauve. 1942: Primero del Mont Chauve.

Este corredor ha rodado por tierras españolas, y ha demostrado su valía.

El año 1935 se clasificaba en segundo lugar en la última Vuelta al País Vasco, en la que venció el "campeónísimo" Bartali.



Después de una enfermedad, sometido el organismo a restricciones alimenticias, sobreviene un estado de decaimiento que urge combatir. Fósforo Ferrero, alimento vegetal que equilibra y fortalece cerebro y nervios, proporciona nuevas energías y bienestar. Consulte con su médico.

Fósforo Ferrero
Suplemento alimenticio vegetal
censura sanitaria núm. 1690

Ante las semifinales de Copa

Ya nos encontramos en las últimas jornadas de Copa. Y en ellas junto con tres grandes clubs de Primera División, aparece firme, un equipo novel, aunque desde luego no tan modesto como su categoría de Segunda División supone. El Valladolid, con una buena directiva y mucha afición, ha sabido gastarse bien el dinero y formar

un conjunto magnífico que ha eliminado durante la Copa a buenos equipos, entre los que recordamos al Celta de Vigo y al Atlético-Aviación. Ahora tiene que visitar San Mamés, en partido de semifinal envalentonado por su triunfo de Valdecañas y decidido a pasar por lo menos a la final. Sinceramente, cree que no sería empresa

CICLISMO SE APLAZA INDEFINIDAMENTE LA IV VUELTA A ESPAÑA

EL I CIRCUITO SANTANDER - CASTILLA - LEON - ASTURIAS

Madrid.—El diario "Informaciones", organizador de la Vuelta a España, en su número de ayer tarde anuncia que: "dificultades debidas principalmente a la imposibilidad de un suministro de carburantes para los coches seguidores y servicios, obligan a los organizadores de la IV Vuelta Ciclista a España a aplazar esta prueba hasta que, como esperamos, aquellas dificultades hayan sido vencidas por la cooperación de organismos oficiales del deporte".

EL I CIRCUITO CASTILLA, LEON Y ASTURIAS

Santander.—Ayer, jueves, se corrió la quinta etapa de la prueba ciclista "Primer Circuito Santander, Castilla y Asturias", Oviedo, Lueca y Avilés, con un total de kilómetros 178 de recorrido.

Iniciaron la ofensiva, tan pronto se salió, los corredores catalanes que, destacados en un principio, tuvieron que abandonar el fuerte tren que iniciaron debido a la dureza del recorrido, ya que el terreno era excesivamente accidentado. Por ello fueron los corredores del Deportivo de La Coruña los que, en unión de Ezquerria, se alternaron en la conducción de los grupos.

El primero que llegó a Lueca fué Carrasco, con siete minutos de ventaja sobre el grupo que conducía Delio. La salida se da media hora después, ya que Lueca es control de aprovisionamiento. Y, camino de Avilés, la etapa adquiere la categoría de contra reloj. Trueba, Delio, Jabardo y Martín, alcanzaron y sobrepasaron a Carrasco, iniciando la escapada en unión de Jovino González, y dejan atrás al grupo de catalanes que acudilla Sancho. La entrada a Avilés se hace por el orden siguiente: 1, Delio Rodríguez, en 6 horas, 35 minutos y 52 segundos; 2, Trueba; 3, Berrendero; 4, Martín; 5, Chafer; 6, Bejarano; 7, Ezquerria; 8, Jovino González (todos en el mismo tiempo que Delio Rodríguez); 9, Jabardo, 6-39-23; 10, Jimeno, 6-39-36; 11, Sancho, mismo tiempo; etcétera.

—0—

Gijón.—Ayer se corrió la sexta etapa, Avilés, Infesto y Gijón, pasando por Oviedo, con un total de 179 kilómetros. Etapa larga en la que los corredores del Deportivo de La Coruña dieron la batalla a los catalanes, a los que batieron en toda línea. Así se da el caso que Delio, también vencedor en la etapa de ayer, pasa del 14 al tercer puesto de la clasificación general y el equipo del

Coruña adelanta ventajosamente al del C. F. Barcelona.

La clasificación de la etapa de ayer es la siguiente:

1, Delio Rodríguez, en 6 horas, 28 minutos y 06 segundos; 2, Martín (mismo tiempo); 3, Trueba, 6-33-23; 4, Berrendero; 5, Chafer; 6, Ezquerria; 7, Elis; 8, Jabardo; 9, Gándara; 10, Bejarano (todos en el mismo tiempo que Trueba); 11, Carrasco, 6-39-34; 12, E. Pá-

rez; 13, Botanch; 14, Laguna (mismo tiempo), etc.

CLASIFICACION GENERAL

1, Antonio Martín, en 32 horas, 2 minutos y 28 segundos; 2, Ezquerria, 32-7-11; 3, Delio Rodríguez, 32-7-39; 4, Trueba, 32-9-55; 5, Bejarano, 32-10-13; 6, Chafer, 32-10-53; 7, Jabardo, 32-16-09; 8, Berrendero, 32-16-33; 9, Jimeno, 32-26-07; 10, Eduardo Pérez, 32-16-51; 11, Botanch, 32-27-13.

Anuncios telegráficos

PARA publicidad en esta sección y toda clase de anuncios, "Publicidad Cafranga", Delegación, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

MOTO-BOMBAS modernas para todos líquidos y alturas. Maquinaria, Herramientas. NAVARRRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Última Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041.

RELOJES ocasión todas marcas, precios ventajosos. Compra, cambia toda clase relojes, Relojería Rogelio, Fueros, 16.

ALHAJAS

Papeletas del Monte compra pagando los más altos precios. Paga todo su valor en objetos oro, plata, platino y brillantes.—Fueros, 16. RELOJERIA ROGELIO.

Pida Coñac TRES PRINCESAS Pedid Manzanilla PASTORA IMPERIO

VENTA terrenos y parcelas en el Prado, pudiendo disponer desde el momento. Razón, Barajuen, Cuchillería, 24.

PERDIDA de dos llaves pequeñas con un llavero, domingo 31 mayo.— Informes, San Prudencio (Estanco).

DESEO huéspedes para dormir o pensión completa. Portal del Rey, 14, tercero.

COMPRO discos usados, no importa estén rotos. Lahidalga, Pin torería, 24, tienda.

ALQUILASE gabinete y alcoba con derecho a cocina. Sitio céntrico.— Informará: "Publicidad ARBEX", Postas, 25.

PERDIDA documentación de coche San Sebastián 10.423.— Se gratificará entregando en Hotel Francia, Dato, 39.

LOCAL propio almacén se desea, preferencia cerca estación.— Ofertas "Publicidad Cafranga" Ortiz de Zárate, 2.

TRABAJO domicilio juguetería, pueden ganar hasta 30 diarias.— Proporcionamos material, compramos producción.— Apartado 1057. Madrid.

DESEASE alquilar casa o piso amueblado en pueblo Alava próximo ferrocarril. Ofertas a Publicidad ARBEX, Postas, 25.

DESEASE socio capitalista para negocio serio de gran rendimiento.— Informará: Publicidad ARBEX, Postas, 25.

RAFAEL RETANA

Vitoria :-: Teléfono 193

Información de la provincia

DESDE ARAYA

Preparando las fiestas

Se ha reunido la Comisión de festejos en la sala de la Casa Consistorial para perfilar el programa de las próximas fiestas de San Pedro, siempre tan concurridas en este pueblo, y que este año, por coincidir con dos días festivos, 28 y 29 de junio, prometen verse animadísimas.

Por de pronto nuestra Banda Municipal ha sido notablemente reforzada la con valiosos elementos locales que imponiéndose toda clase de sacrificios y lleválos de su amor al pueblo que los vio hacer y de su temperamento artístico, han aportado su concurso personal para el mejoramiento de esta entidad musical y de los primeros ensayos que hemos escuchado hemos sacado una impresión gratísima. Casi una treintena suman los componentes de la Banda y con estos elementos se proyecta hacer dos grupos a fin de que las sesiones musicales se sucedan sin interrupción.

Además un famoso clutulari local ha ofrecido su cooperación.

En la noche del domingo 28, saldrá magnífica cabalgata, con su correspondiente carroza, interpretándose la conocida tamborrada que hizo tan célebres las fiestas de Araya.

Habrán partidos de pelota y entre ellos el final del campeonato.

Se preparan dos partidos de fútbol; se habla de carrera de cintas, concurso de hachas y entretenimientos diversos que por ahora no podemos detallar hasta que nos sean conocidos los trabajos de la comisión encargada del programa.

La función religiosa del día 29 será solemnisima, con procesión antes de la Misa y sermón por elocuente orador sagrado, y todo permite suponer que las fiestas de este año sean algo extraordinario aquí, tanto por el programa como por la concurrencia.

El día del Corpus

Con máxima brillantez se celebró en esta localidad, resultando un día espléndido.

A la solemne Misa de las diez y media asistió la Corporación municipal y demás autoridades locales acompañadas de la Banda municipal de música.

Nutrido coro de hombres cantó muy bien una partitura de Perossi y terminada la Misa se organizó la procesión con el Santísimo llevado bajo palio, cuyas varas eran portadas por las autoridades citadas, y varios números de la Guardia Civil de este puesto, acompañaron a S. D. M., haciéndole los honores.

La brillante comitiva, en la que figuraba todo el vecindario, hizo el recorrido acostumbrado por las calles del pueblo. En el itinerario se colocaron dos altares primorosamente adornados, y en ellos hizo estación el Santísimo entonando preciosos

motetes las juventudes de Acción Católica.

La procesión regresó a la Parroquia quedando Su Divina Majestad expuesto hasta la función de la tarde, en la que después del rezo del Santo Rosario y mes del Sagrado Corazón de Jesús, se hizo la bendición y reserva.

Terminados los religiosos cultos de día tan memorable, el público se congregó en la Plaza, donde la Banda Municipal ejecutó variada y extensa sesión de bailables muy aplaudidos por la gran concurrencia allí presente.

Araya, 5 de junio de 1942.

El Corresponsal.

DESDE ADANA

Adana... pueblecito de ensueño; trabajador, religioso y riante, sepultado entre frondas y flores; pueblecito alavés sencillo y simpático, honrado y fuerte... no podía menos de ofrecer a María, nuestra dulce Señora, reina de Mayo, lo mejor de su alma, rústica pero hermosísima y el día 31 dió una nota tan vibrante de amor mariano que no quiero dejar de reseñarla aquí, ya que en esta época, materialista y frívola, ambiciosa y sólo abierta a los rastreros intereses de aquí abajo... que tan propensos son al desengaño y al fracaso, debemos colocar ante los ojos de los católicos el ejemplo de estos corazones sencillos y fervorosos, que tienen la gran ciencia de conformarse con lo poco y la gran dicha que Fray Luis de León envidió para sí, cuando dijo: "¡Oh descansada vida la del que huye del mundanal ruido!"...

Por la mañana de dicho día empezaron los actos con una fervorosa Comunión general —y sepase que en estos pueblecillos una Comunión general quiere decir una Comunión total— de hombres y mujeres y sin que falte nadie a la amorosa cita de Cristo Jesús.

Por la tarde, lucidísima procesión en que tomó parte todo el pueblo. Cuatro altares colocados en puntos estratégicos y en el adorno de los cuales se esmeraron trabajos primorosos de mujer y aun algunas de hombre, en su afán por obsequiar a María fué un verdadero pugilato de primores la colocación de estos altares: ante ellos todos los niños del pueblo recitaron preciosas poesías y verdaderamente que los peques se lucieron y es una satisfacción hacerlo constar así. El sermón estuvo a cargo del elocuentísimo orador sagrado, Párrico de Gauna, don Ildefonso Solaur. Fué una verdadera filigrana, de ciencia, de fervor, de elocuencia; en fin, bastará con resumir diciendo que su oración sagrada fué algo sublime que nuestra dulce Madre María sabrá preñiar desde el cielo, ya que en su honor se tejó esta corona de místicas flores.

Se autoriza al Ayuntamiento de Vitoria para derivar aguas del río Albiña con destino al abastecimiento de agua potable a la población

El Boletín del Estado autoriza al Ayuntamiento para la nueva traida de aguas de Albiña.

Dice así:

1.ª Se concede al Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Vitoria autorización para derivar un caudal de 200 litros por segundo procedentes del río Albiña, con destino al abastecimiento de agua potable de dicha ciudad.

Se conceden igualmente los terrenos de dominio público y servidumbres necesarias para las obras así como la declaración de utilidad pública a los efectos de expropiación forzosa.

2.ª Las obras se ejecutarán con arreglo al proyecto que obra en el expediente y suscrito en Madrid, en abril de 1941.

3.ª Las obras comenzarán en el plazo de seis meses y terminarán en el de cuatro años, a partir de la fecha de publicación de esta concesión en el "Boletín Oficial del Estado".

4.ª Queda obligado el Ayuntamiento de Vitoria, a la presentación, para su aprobación en la Jefatura de Aguas de la Confederación Hidrográfica del Ebro, del proyecto completo del depósito regulador o de reserva, dentro del plazo de un año a partir de la fecha mencionada en el artículo anterior, sin cuya aprobación no podrá comenzarse esta obra.

Igualmente se someterá a la aprobación de la Jefatura de Aguas cualquier modificación que se trate de introducir en las obras del proyecto, así como las necesarias para el restablecimiento de las servidumbres y vías de comunicación afectadas, acueductos, etc.

5.ª En las tomas de aguas se instalarán rejillas que impidan el paso de cuerpos a las tuberías, y en los cruces de los arroyos Betolana, Rejalza, Rejana y ríos de Santa Engracia y Zadorra, se protegerá convenientemente la tubería de modo a aislarla de la temperatura exterior.

6.ª Los concesionarios que dan obligados a restituir el cauce a su estado actual una vez terminadas las obras, siendo responsables de los perjuicios que causen a terrenos y propiedades contiguas.

7.ª Las aguas concedidas no podrán aplicarse a otro fin del que se indica en la solicitud sin la formación del oportuno expediente, como si se tratara de nueva concesión.

8.ª Las obras se ejecutarán bajo la inspección de la Jefatura de Aguas de la Confederación Hidrográfica del Ebro, siendo de cuenta de

los concesionarios los gastos de inspección y vigilancia.

9.ª Los concesionarios darán cuenta del comienzo y fin de los trabajos a la Jefatura de Aguas de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

10. La concesión se entien de en este caso a perpetuidad, pero sin perjuicio de tercero, dejando a salvo los derechos particulares.

11. La Administración no será responsable de la falta de caudal por bajo del límite fijado en la prescripción primera, reservándose el derecho de tomar de la concesión los volúmenes que sean necesarios para la conservación de carreteras en la forma que estime conveniente, pero sin ocasionar perjuicio a las obras.

12. Los concesionarios que dan sujetos a cuantas obligaciones de carácter social, subsidios, seguros, etc., etc., estén vigentes en cada momento, quedando también sujetas a la Ley de protección a la industria nacional, Reglamentos dictados para su aplicación y demás disposiciones.

13. Los concesionarios que dan obligados a la instalación completa de una estación de aforos con su escala y limnógrafo, conforme a cuanto se dispone en la Orden de 10 de octubre de 1941.

14. Terminadas las obras serán reconocidas por el Ingeniero Jefe de Aguas de la Confederación Hidrográfica del Ebro o Ingeniero afecto a la misma en quien delegue levantándose acta expresiva del resultado, que se someterá a la aprobación de la Dirección General de Obras Hidráulicas, sin que pueda comenzarse la explotación antes de que se verifique dicha aprobación.

En el acta se hará constar el cumplimiento de estas condiciones, consignándose los nombres de los productores españoles que hayan suministrado la maquinaria y materiales empleados en las obras.

15. La concesión lleva aparejadas la conformidad del concesionario con la distribución que en su día aprobará el Ministerio en un canon de mejora de los aprovechamientos existentes como consecuencia de regulación que pudiera efectuarse en los caudales de la cuenca afectada.

16. El depósito constituido quedará como fianza a responder del cumplimiento de estas condiciones y será devuelto después de ser aprobada el acta de reconocimiento final de las obras.

17. Se aprueba la tarifa de 1,01 pesetas por metro cúbico de agua para el suministro al vecindario de Vitoria,

debiendo entenderse que esta tarifa es la máxima que se puede implantar.

18. Antes de dar principio a las obras el concesionario deberá remitir a la Dirección de Carreteras de la provincia de Alava una copia de los planos de detalle de las obras que afectan a la carretera y su zona de servidumbre.

19. En los tramos que las tuberías de conducción siguen el curso de los paseos de las carreteras se procurará en lo posible evitar la ocupación de aquéllas, teniendo en cuenta que han de ser destinados al ensanchamiento de afirmados para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Plan general de Obras Públicas.

20. Los proyectos parciales de desvío de la carretera de Villarreal a Mondragón será preciso redactarlos de acuerdo con la Instrucción de Carreteras aprobada por Orden ministerial de 11 de agosto de 1939.

21. El peticionario deberá ponerse de acuerdo con el personal de la Dirección de Carreteras de la provincia de Alava, para verificar el replanteo de las obras que afectan a la carretera, y serán ejecutadas bajo la inspección y vigilancia del mismo personal.

22. El incumplimiento por parte del Ayuntamiento con cesionario de cualquiera de estas condiciones, dará lugar a la caducidad de la concesión.

Y habiendo aceptado el peticionario las preinsertas condiciones y remitido póliza de 150 pesetas, según dispone la vigente Ley del Timbre, que queda unida al expediente, de orden del señor Ministro lo comunico a V. S. para su conocimiento, el del Ayuntamiento interesado y demás efectos, con publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia.

LIBROS

"Eso dice Prudencia", por Ethel Hueston. — Colección Violeta.—Editorial Molino.

Esta segunda parte de la deliciosa novela "Prudencia", de la misma autora y publicada anteriormente en la misma colección, nos hace revivir en sus páginas el encanto de la familia Starr. Las hijas se van haciendo mayores, y como Prudencia, van dejando el hogar paterno.

Es una obra llena de humanidad y de encantadoras escenas familiares. El recuerdo siempre presente de Prudencia se traduce en la repetición después de alguna sentencia de la hermana mayor, de la frase: "Eso dice Prudencia". Y aunque separados, los Starr siguen unidos por los lazos del cariño familiar, que la llegada del amor no puede trun-

Inspección de Primera Enseñanza de Alava CIRCULAR

Teniendo en cuenta la misión de la Escuela rural y el carácter eminentemente agrícola del medio campesino en que aquella se desenvuelve en esta provincia de Alava y ante la plaga alarmante del "Escarabajo de la patata", que amenaza asolar los extensos y ricos patatales de nuestra provincia, con lo que se presentaría un grave problema económico-social,

Esta Inspección, haciéndose eco con las demás autoridades técnicas en la materia, que ya se han dirigido a los pueblos dando normas adecuadas para conseguir exterminar de nuestros campos dicha plaga aterradora, con la recogida de "adultos, huevos y larvas", acude al noble, trabajador y comprensivo Magisterio alavés para que colabore con los niños en la expresada labor, dedicando de su horario escolar los ratos que estimen oportunos, sin descuidar las tareas escolares.

No ha de dejar la Inspección de consignar aquí su agrado por el interés con que han intervenido ya algunos maestros en este

servicio, esperando que siguiendo su ejemplo todo el Magisterio alavés quede a la altura que le corresponde, con lo que harán verdadera labor social, que tan directamente le incumbe a la Escuela Primaria y que por otro lado los buenos campesinos sabrán agradecer en su día tan desinteresado proceder.

Junta Provincial de Primera Enseñanza

En su última reunión esta Junta ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder un mes de licencia por enfermedad a doña Julia Lacorte, maestra de Ozaeta, y a doña Ludivina Vallejo, de Puente-larrá.

Nombrar maestro interino de Santa María de Oquendo a don Silvestre Fernández Jiménez y de Menoyo a don Ignacio Morillas Ugalde.

Que el presidente publique una Circular declarando hábiles para regir en el año actual los presupuestos escolares ya aprobados, modificados únicamente con el aumento o disminución de 25 pesetas, según proceda, en relación con lo dispuesto en la Orden ministerial de 24 de marzo último.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha ido a Pamplona don Maximino Lizarralde.

DIA DE DIAS

Mañana los celebra el por todos estimado don Pedro García Ramírez, "Abate Merengorum", a quien nos complace en felicitar por adelantado.

JOVEN APLICADO

Ha llegado de Zaragoza don José Luis Salazar Ocharan.

NATALICIOS

Ha dado a luz una hermosa niña doña Alberta Ansótegui, esposa de don Ignacio Osaba.

—También ha dado a luz felizmente una hermosa niña, que se llamará Mercedes Inés, doña María de los Angeles, esposa de nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don Eleuterio Santaolalla.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

NUEVOS PORTEROS CIVILES

En la relación que aparece en el "Boletín Oficial del Estado", del día 2 del actual, que han obtenido ingreso en el Cuerpo de Porteros de los Ministerios civiles, figuran, para esta capital los siguientes:

Don Félix Arnáiz Gil, ex combatiente, para la Biblioteca de Vitoria; don Antonio Remiro Andollu, caballero mutilado, Escuela Normal; don Santiago Eguileta, caballero mutilado, Inspección de Primera Enseñanza; don Félix Garay Hernández, ex combatiente, Principal de Correos; don Gonzalo García Chávarri, ex combatiente, Instituto "Ramiro de Maeztu"; don Valentín López de Arróyave y Martínez de Mandojana, sargento provisional, Biblioteca Pública,

car, sino hacer más fuerte aún. "Eso dice Prudencia" es una novela inolvidable, que hará pasar a sus lectores unas horas de delicioso esparcimiento.

y don Jorge Linacero Linacero, ex combatiente, en Telecomunicaciones.

EMPRESARIO! Al efectuar el ingreso de la Cuota de Subsidio Familiar, no olvides pagar la aportación sindical. Es requisito indispensable para admitir la liquidación que presentes.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Por la Superioridad se aprueban los siguientes precios de pan y harinas que han de regir en esta Provincia durante el mes en curso:

Harina de trigo, 104,53 pesetas el Q. M.

Pan: Pieza de 80 gramos, 0,20 pesetas en panadería y 0,22 pesetas a domicilio.

Pieza de 100 gramos, 0,20 pesetas en panadería y 0,22 pesetas a domicilio.

Pieza de 150 gramos, 0,20 pesetas en panadería y 0,22 pesetas a domicilio.

Pieza de 300 gramos, 0,40 pesetas en panadería y 0,42 pesetas a domicilio.

Se ordena a todos los alcaldes de esta Provincia la máxima publicidad de estos precios, advirtiéndoles que no podrán ser fabricadas ni delaciones distintas a las de los pesos reseñados.

Queda sin efecto la disposición de esta Jefatura de fecha 30 de mayo pasado sobre restricción de consumo de cerveza, pudiendo por tanto expendirse al público este artículo sin limitación alguna.

LABRADOR: Los Maestros y tus niños defienden tus patatales. Premiales sin tacañería.

LOS TIPICOS DANZANTES DE VILLABUENA

Exhibieron sus danzas rituales ante la Patrona de Alava en su fiesta preparatoria celebrada días pasados en dicha villa riojana

Una vez más ha sabido Villabuena, poner de relieve la nota de religiosidad que le caracteriza. La fecha día 31 del pasado mes es una más añadida a las de su brillante historia.

“La Virgen de Estibaliz, nuestra excelsa Patrona, nos dijo nuestro amado Iárruco, quiere ser la Madre del pueblo alavés. Hoy, en su venerada imagen, va a venir a poner en contacto su corazón de Madre, con el nuestro de hijos. Va a venir a presidir la vida pública y privada de la villa y a velar por los intereses más caros a nuestros corazones. Salid, salid todos a recibirla, y aquí postrados a sus pies de cida con la confianza de hijos que os abrigue en su corazón de Madre”.

La cálida invitación dió el resultado apetecido. Todo el pueblo salió a su encuentro. Hasta los tiernos niños, dejando sus cunitas, salieron en brazos de sus madres. ¡Espectáculo conmovedor! Los danzantes le hicieron los honores rituales, mientras los clásicos gaiteros desgranaban sus agudas y templadas notas. Todos los ojos estaban fijos en el corazón de su Madre. Y cuando puesta en marcha la procesión camino del templo, avanzaba majestuosa la imagen de Santa María de Estibaliz en manos del celoso sacerdote D. José Yarritu, el canto del Ave María henchido de amor resonaba en “Nuestros Valles Rientes”, y recogido por la suave brisa de la tarde, parecía elevarse, a través del cielo, de nítido azul, hasta el trono de María entremezclado con las animadas notas

de las gaitas, el ruido aco-

pasado de los danzantes y de estrépito de los cohetes. Así honró a su excelsa Patrona el ejemplar pueblo de Villabuena, que invadiendo el templo, para oír la ungida palabra de don José, cantó y lloró emocionado a los pies de María.

¿Qué de extraño el que después de recibir la bendición con el Santísimo y cantar la Salve popular, el grupo de gaiteros y danzantes, nobles y simpáticos muchachos, henchidos de sana alegría, obsequiara a los ilustres visitantes y al vecindario con las danzas de su bonito y nutrido repertorio?

Bien, muy bien por la villa de Villabuena, cuyo ejemplo a imitar no se hará esperar por los hijos de nuestra bendita tierra alavesa.

Villabuena, 2 junio, 1942.
El Corresponsal.

Los submarinos alemanes hundieron 19 mercantes con un total de 108.300 toneladas en aguas americanas

Berlín. — Un comunicado anuncia que los submarinos alemanes que operan frente a las costas orientales de los Estados Unidos han hundido a diez y nueve buques mercantes con un desplazamiento total de 108.300 toneladas. Estos hundimientos fueron logrados por los su-

mergibles del Eje en los mares del Caribe, al Este de las Antillas y frente a la costa norteamericana.—(Efe).

Berlín. — Frente a la costa de Flandes han sido hundidos dos cañoneros rápidos británicos en el curso de duelos de artillerías.—(Efe).

El Delegado Nacional de Prensa prosigue su viaje de inspección por el Norte

San Sebastián.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha recibido en el Gobierno civil la visita de los directores de la Prensa donostiarra y la de algunos redactores de la localidad.

Almorzó con los directores en el Monte Igueldo y después visitó las redacciones y talleres de los tres periódicos locales: “El Diario Vasco”, “La Voz de España” y “Unidad”.

Por la noche fué obsequiado con una comida por la Asociación de la Prensa. Hoy ha marchado a Bilbao para proseguir su inspección de la Prensa del Norte de España.—Cifra.

Puestos reguladores en Santander

Para pescado, carne, hortalizas y frutas

Santander.—Se ha abierto un primer puesto regulador de pescado fresco a precio de tasa, por iniciativa del gobernador civil. El ensayo ha dado un resultado magnífico.

Se han vendido más de 800 kilogramos de merluza y besugo y ha obligado a los vendedores de la plaza y callejeros a poner su mercancía a precio de tasa.

Serán establecidos en breve nuevos puestos reguladores de pescado, carne, hortalizas y frutas, sostenidos por abastos.—Cifra.

Sobre el match Dr. Rey Medina

La Federación Catalana dirige el siguiente comunicado referente a una noticia tan hablada estos días:

“...por aquí no sabemos nada oficialmente, ya que la Federación Catalana no ha recibido la comunicación a que alude la noticia y aun cuando ésta pudiera tener algún fundamento (caso de que fueran ciertas las manifestaciones que le atribuyen al Dr. Rey) el hecho de coincidir con cambios en el organismo federativo o regional ha contribuido a que se siga una actitud de apatía que esperamos cesará cuando se normalicen estos cambios, creyendo se gestionará una resolución aclaratoria y definitiva...”

En fin, no hay nada de cierto y por ahora no se celebrará el encuentro Doctor Rey-Medina.

Crisis en Turquía

Estambul. — Noticias de Bagdad anuncian que el presidente del Consejo, Nuri Bajá, ha presentado la dimisión y que fué en cargo de modificar el Gobierno.—Efe.

LABRADOR: Tú eres el primer beneficiario de la lucha contra el escarabajo. En tu labor te ayuda la Diputación.

Notas militares

PENSION

Se concede la de 795,50 pesetas anuales a don Ciriaco Landa Salazar y doña Jenara Campo Pérez, con residencia en Bóveda, padres del fallecido, cabo, Primitivo Landa Campo.

RETIRO

Pasa a la situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria el día 28 de mayo último, el teniente de Sanidad Militar don Manuel Remírez Domaica, con destino en el Hospital Militar de Vitoria.

VACANTE DE DESTINO Se anuncia una de auditor de división en la Auditoría de la Sexta Región.

DESTINOS

Sargento de Infantería don Crescencio García Rodríguez, de disponible forzoso en la Sexta Región, al regimiento número 72.

Sargento don David Santiago Vivar, de disponible en esta Región, al regimiento número 23.

Sargento don Eugenio García Menéndez, del Regimiento número 21 al número 40.

Sargento don José Velasco Zumel, de disponible en la Sexta Región, al Regimiento número 53.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Placa pensionada con mil doscientas pesetas anuales, teniente coronel de Artillería, activo, don Antonio González la Barga, con antigüedad de 18 de marzo de 1941, a partir de 1 de diciembre del mismo año. Cursó la documentación la Subinspección de la Sexta Región.

Teniente coronel de Sanidad, activo, don Tomás López Mata, con antigüedad de 6 de agosto de 1938, a partir de 1 de diciembre de 1941. Cursó la documentación la Je-

fatura de Sanidad de la Sexta Región.

Comandante de Artillería, activo, don Juan Alonso Areyzaga, con antigüedad de 6 de noviembre de 1939, a partir del 1 de diciembre de 1941. Cursó la documentación la Subinspección de la Sexta Región.

Capitán provisional de Artillería, activo, don Leopoldo Moreno Seguro, con antigüedad de 13 de diciembre de 1940, a partir de 1 de diciembre de 1941. Cursó la documentación el regimiento de Artillería número 46.

Auditor de División, activo, don José Casado García, con antigüedad de 8 de marzo de 1935, a partir del 1 de diciembre de 1941. Cursó la documentación la Subinspección de la Sexta Región.

Cruz pensionada con 600 pesetas anuales, alférez de la Guardia civil, retirado, don Pedro Pérez Lozano, con antigüedad de 24 de enero de 1938, a percibir a partir del 1 de diciembre de 1941. Cursó la documentación la Subinspección de la Sexta Región.

QUINQUENIOS

De 2.500 pesetas al capitán provisional de Infantería don Leonardo Pérez de Mendiguren, de la División 62, a partir de 1 de febrero de 1942, por llevar 25 años desde su primera revista administrativa como sargento.

De 200 pesetas al teniente, hoy retirado, don Zacarías Angulo Ceria, de la Subinspección de la Sexta Región, a partir del 1 de noviembre de 1941, por llevar 20 años desde su primera revista administrativa como sargento.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al sargento provisional del regi-

GUIA PROFESIONAL

ACADEMIA VADILLO

Contabilidad - Cálculo Mercantil - Legislación - Correspondencia - Mecanografía. Oposiciones a Bancos y Cajas de Ahorro. Comercio Oficial. Programas y Contestaciones para toda clase de Oposiciones. Olaguibel, 2 - Teléfono 2158 - Vitoria.

Reumatismos - Colitis crónicas Hemorroides - Varices.—Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (Asma - Bronquitis crónicas - Abscesos pulmonares). TRATAMIENTO FISIOTERAPICO de la HIPERTROFIA PROSTATICA “PROSTATITIS” ANGEL DE GARAZABAL Médico — Florida, 17 Teléfono 1417. — Vitoria.

Dr. Ángel Mariscal

OIDOS, NARIZ, GARGANTA Consulta: Lunes de 11 a 1 y de 4 a 6. POSTAS, 27, pral. Teléf. 1893

Enfermedades de la piel-sífilis y venéreo

C. Valencia Ancha. Médico Consulta, operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8 Portal del Rey, 23, 1.º decha. Teléfono 1958. - Vitoria (Censura Sanitaria número 7)

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - R. ultravioletas Corrientes. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Prudencio, 21, primero Teléfono 1619 - VITORIA

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 plás. más DATO, 16, segundo.

El tiempo y las cosechas

Los labradores empiezan a sentir la preocupación de la falta del agua. Es que acuciados por sus exageradas aficiones a la siembra de la patata, descuidan bastante la primera cosecha, y naturalmente escasean el trigo y los piensos para el ganado. Y ahí duele.

Pero por lo demás, el que esto escribe ha visto hace unos ocho días buenos campos de trigo, cebada y centeno en campos castellanos de aguende y allende la capital de España. Ha recorrido también estos días la campiña alavesa y ha podido comprobar la lozanía y abundancia de los sembrados.

No se le oculta que dadas las condiciones de nuestras tierras, éstas suelen necesitar un riego constante. Pero es que otros años (el último por ejemplo) le da por llover y las tierras se encharcan, la semilla se pudre, los ríos se salen, causando destrozos, y el labrador pierde el tiempo, cruzado de brazos, por falta del tempero necesario.

Lo recordamos perfectamente. El año pasado cesaron las lluvias el sábado 16 de junio, y desde ese día al 30, siguió una racha de solazo y solano que nos asfixiaba. Total, para seguir luego un régimen de nublados

y sirimiris, que nos anuló el verano.

En esta época en las aldeas se habla mucho del "hijeo", asegurándose que este año esa expansión de la planta quedará anulada por el calor.

Pero es que también suelen culpar a las aguas pertinaces de que pudren la flor. Y no se diga del peligro de las tormentas.

En total, allá por agosto, poco más o menos, el mismo resultado de siempre. Y según estadísticas nacionales, mucho mejor aún, ya que comienzan a llamar a este año, el año de la cosecha grande en general, no sólo de grano, sino de habas y garbanzos; mayor aún que la de 1932 que hizo época. Como que el cómputo que en Extremadura suele ser de 460 a 1.000 kilos de trigo por fanega sobrepasa en el actual respectivamente a 800 y mil ochocientos.

No está mal por lo que aquí respecta (tierra muy seudienta y de poco fondo) que den comienzo las rogativas.

Pero en otros tiempos en que eran trigo y cebada principal base de la primera cosecha solíamos oír constantemente "que al trigo ya no le hacía falta más que sol y norte".

En Armentia

Mucho sigue vituperándose el vandálico hecho cometido en el monumento a nuestro Santo Patrono, creyéndose a juicio de muchos, que está detenido el que lo cometió.

El pueblo en masa con el Párroco a la cabeza, hicieron ya solemnes cultos de desagravio. La provincia pensaba haberlos hecho aprovechando la última estancia de todos los alcaldes alaveses. Pero no hubo tiempo material.

Han estado ya a reconocer los desperfectos los artistas Marín y Goicolea autores del Monumento. Y no se pierde el tiempo. Lo que haya que hacer se hará cuanto antes.

Y ya que tenemos este tema entre manos, vamos a

agregar que las obras a que aludíamos el día pasado a realizar en la Basílica, mejor dicho, que se planean y se someterán a la aprobación superior, son el picado de las paredes para que desaparezca la capa de yeso blanco (y amarillo) hasta dejar al aire el abovedado, columnas, paños, etc., y acaso varias puertas románicas hoy tapiadas. Suprimir el mirador de la fachada y cielo raso del pórtico, hacer nuevo altar de piedra como el de la Catedral, y trascoro en el ábside parecido al de nuestra catedral. Finalmente construir de piedra las imágenes de San Prudencio y San Andrés.

Nos complacen estos proyectos que deseamos ver realizados pronto.

TEATROS y CINES

"EL PACTO DE LAS CUATRO"

Estreno: Nuevo Teatro, 4 de junio de 1942.

Director, Carl Froelich.

Interpretes: Ingrid Bergman, Hans Shonker, Gabina Peters, Carisa Lock y Leo Slezak.

Una película entretenida y distraída esta que el pasado jueves se estrenó en la pantalla del Nuevo Teatro.

Argumento asaz original. Quizá un poco lenta en su desarrollo, sobre todo en su primera mitad, abusando excesivamente del diálogo. La interpretación buena y la fotografía y sonido tal como la cinematografía alemana nos tiene acostumbrados,

magníficos. En el aspecto moral cabe oponerle algunos reparos.

NOTICIARIO TEATRAL

Algunos aficionados al teatro nos han preguntado sobre la actuación en Vitoria de la Compañía de Comedias de la actriz argentina Lola Membrives. Por lo visto el hecho de presentarse en breve en el Nuevo la formación teatral Santamaría-Beringola ha motivado dudas sobre si vendría o no aquella Compañía de la Membrives.

Podemos asegurar a nuestros lectores que desde luego, no en la fecha anunciada, pero si más tarde, el 25 del mes en curso, hará su presentación ante el público vitoriano la Compañía de

Asociación Católica de Padres de Familia

Convocatoria

Se convoca a todos los asociados y simpatizantes a una reunión que D. m., se celebrará mañana domingo, a las doce del mediodía en el domicilio social, Manuel Iradier, 12, bajo, para dar cuenta de los asuntos tratados en la IX Asamblea celebrada en Madrid.

Dado lo interesante de los acuerdos de que se ha de dar cuenta, se ruega la puntual asistencia.

Bocadillos "Pepitos" La Brasileña

Galerías Pallarés En el Palacio de Bendaña

Nuevamente el Palacio de Bendaña deja abrir sus puertas al arte y cobija a los cuadros de esta primera exposición de pintura del verano, organizada por la "Galería Pallarés", que expone sus obras y la de sus renombrados artistas.

Buena inauguración por cierto es esta, para comienzo de la temporada. Esta primera exposición la forman una cuarentena de cuadros de pintores y artistas como Foix, Gárdara, Ribas Rius, Marcort, Martínez Cubells, A. Llauradó, Planas Doria, Rogelio López, Gargallo, Collemir, Farreras, Torres, Soler, Benlliure, Torruella, Sabaté, Roig y Soler, M. Serra, Ferrater, A. Farré, Pujol, Rosales, Pisuet y Barbeta.

La exposición permanecerá abierta a partir de mañana, domingo día siete, hasta el 21 de junio inclusive.

Las horas para su visita serán las siguientes:

Días festivos. Por la mañana, de 11 a 1.

Por la tarde, de 5 a siete y media.

Días festivos. Por la mañana de 11 a 1.

Higo almendrado La Brasileña

HABILITADOS!

PAGADORES!

Del 10 al 20 de junio deberás presentar en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares dos ejemplares de las nóminas de Subsidios correspondientes al mismo mes. Así los funcionarios públicos podrán percibir el Subsidio a primero de julio.

Comedias de Lola Membrives, en la que figura como primer actor Mariano Asquerino.

Y que el motivo del retraso ha sido debido a la ocasión que ha tenido la Empresa del Nuevo Teatro de poder presentar de nuevo ante el público vitoriano a la magnífica agrupación teatral de Lina Santamaría y Juan Beringola, que tan grato recuerdo dejaron de su paso por nuestra ciudad.

XAVIER.



Disco abierta

No somos los primeros en solicitarlo.

Desde otro lugar y por competente crítico taurino, se lanzó hace días esta idea.

Son varios miles los soldados de toda España, que se encuentran de guarnición en Vitoria. Y muchos de ellos sin duda, aficionados a los toros.

En otras ocasiones, con otras Empresas, ha habido siempre en los precios de las corridas celebradas en nuestro coso taurino una sensible rebaja para estos bravos y simpáticos soldaditos, por la general con los bolsillos no muy repletos y que de esta forma no se resenten mucho al acudir a presenciar su espectáculo favorito. Con ello creemos que se fomentaría la afición y se daría un mayor aliciente a la fiesta

Y ya que de toros hablamos, bien está nuestra felicitación a la Obra Nacional

de Educación y Descanso y C. N. S., de Logroño por la importante ventaja conseguida para sus afiliados consistente en la reducción del 10 por 100 del precio de taquilla para cualquier localidad de espectáculo que se dé en la Plaza de Toros de la capital riojana.

De este beneficio comenzarán a disfrutar, los logroñeses desde el próximo jueves, en la gran corrida de las ferias de San Bernabé.

De asunto local plausible es el acuerdo de nuestro Sindicato de repintar los indicadores de cruces de carreteras y nomenclatura de calles y paseos, etc., que buena falta tenían y que ahora en las proximidades del verano, son de tanta necesidad para los forasteros y veraneantes que honran con su paso, visita y estancia nuestra hermosa ciudad.

GACETILLA LOCAL

Cuarto de Socorro

Han sido asistidos:

María Nieves Gómez, de 15 años, domiciliada en San Cristóbal, 3, de herida punzante y lesiones en la muñeca izquierda, que se produjo con un vidrio.

Y Lorenzo Díaz de Otálora, de 42 años, con domicilio en Antezana, de erosiones en cara y mano izquierda y probable fractura de muñeca, además de fuerte contusión en la parte anterior del torax, que se produjo en Armentia por caída de un andamio. Pronóstico reservado.

Pro ciegos

En el sorteo correspondiente verificado ayer resultó premiado el número 799.

Hospital Civil

En este establecimiento benéfico se encontraban hoy hospitalizados

Almendra tostada La Brasileña

El Frente de Juventudes y la Concentración de Estibaliz

El Frente de Juventudes, teniendo conocimiento por la Prensa local de los actos que tendrían lugar mañana domingo, día 7, con motivo de celebrarse el homenaje a Su Santidad Pío XII y al objeto de contribuir al mayor esplendor de la fiesta, cumpliendo los postulados católicos, cifra su mayor orgullo en ser amantísimo hijo de la Iglesia y fiel observante de los Estatutos de su Sagrada Jerarquía, dispongo que cuantos afiliados a esta Organización asistan a los ejercicios diarios de tiro, marchas, etc., que tenían que celebrarse mañana, suspendan los indicados actos y concurren a los que tendrán lugar mañana domingo, día Estibaliz, observando cuantas instrucciones se han dado por la Comisión Organizadora.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Vitoria 6 de junio de 1942. — El Delegado Provincial,

lizados 93 hombres y 89 mujeres.

Prisión Provincial

En el establecimiento penitenciario había hoy reclusos 624 hombres y 14 mujeres.

Farmacias de guardia

Esta noche lo estará la del señor Bulnes; mañana, durante el día, las de los señores De Cura y Gonzalo, y por la noche la del señor Puente.

Matadero

Se han sacrificado: 2 bueyes, con peso de 460 kilogramos.

3 terneras, con 115.

Derechos, 252,70 pesetas.

Observatorio del Instituto

Ocho de la mañana: Presión atmosférica, 719,4. Termómetro seco del psicrómetro, 19,2.

Idem húmedo, 13,8.

Humedad, 63.

Temperatura máxima, 31,0.

Idem mínima, 13,0.

Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,0.

Estado del cielo, despejado.

Viento, calma.

Cacahuets La Brasileña

LABRADOR: Un aúlto extinguido en estos días equivale a la inutilización de treinta millones que supone su descendencia natural. El que lo destruye es benefactor de la Sociedad.

IBARRA Estupendas Gabardinas

Seguros

Eda, accidentes, responsabilidad civil, incendios.

PABLO OZAETA

Erao, 10. Teléf. 1834.—Vitoria

LABRADOR: Una recogida bien hecha del escarabajo, te evitará grandes pérdidas.



HOY HACE 25 - AÑOS

**La Diputación se preocupaba de la actitud adoptada por la de Navarra, estableciendo impuestos a los vinos que entraban en la provincia; y como esto originaba pérdidas a nuestros vinos, se iban a entablar gestiones para que Navarra hiciese lo mismo que Alava, no cobrando aquél impuesto.

**Continuaba haciendo un gran calor, impropio de estas latitudes.

**En el salón de "Música Sacro-Hispana" dieron un notable concierto los hermanos Cánepa (violín y violoncelo), Mary Fischer (piano) y Arámbura (órgano).

**Se dió orden a los mayores de vecindad para que el día de Corpus pusieran colgaduras en los balcones de las casas.

**Una comisión de la Diputación estuvo inspeccionando el trazado de las carreteras de Alegría a Salvatierra.

**Se reunió la Comisión de Festejos del Ayuntamiento, acordando declarar desierto el concurso de bocetos para los programas de mano y contratar para las fiestas a las dos bandas militares.

**Comenzó a funcionar en la Plaza de Abastos el banco regulador para la venta de carnes.

RELIGIOSAS

SANTO EVANGELIO
(Reflexión)

San Lucas XIV, 16-24

EL GRAN BANQUETE.—El banquete del que en esta dominica nos habla el Evangelio está preparado hoy y todos los días en la santa Eucaristía. Los hartos, es decir, los entregados por entero a los intereses y exigencias materiales y terrenas, los que desoyen la invitación al banquete eucarístico, no encuentran en él ningún atractivo. En cambio, los pobres de espíritu, los que no son esclavos de la avaricia, los que desprecian los bienes terrenos, los enfermos, los débiles, los desheredados de la vida, todos estos son admitidos a saborear las delicias del banquete eucarístico. Agradémosnos de pertenecer al número de los admitidos al banquete divino; evitemos toda excesiva preocupación por los bienes terrenos.

(P. Baur, O. S. B.)

CULTOS PARA ESTE DIA

Santa Iglesia Catedral. Solemne tríduo a las seis de la tarde, predicando el M. I. señor Magistral, Dr. Grau.

Novena al Sagrado Corazón de Jesús. Se reza en los templos el ejercicio en honor del Delfico Corazón. En San Miguel a las ocho de la tarde predica el reverendo Padre Candido Gordo.

CONGREGACION MARIANA DEL MAGISTERIO FEMENINO

Mañana domingo, celebrará las funciones mensuales acostumbradas. A las ocho y media se tendrá la Misa que será aplicada por la congregante señorita Consuelo Ibarra.

Por la tarde, a las cinco y media.

PALABRAS CRUZADAS

PROBLEMA NUM. 116

1 2 3 4 5 6 7 8

1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							

HORIZONTALES

- 1.—Continuo.
- 2.—Preposición. Al revés, paciente.
- 3.—Respiración violenta.
- 5.—Nombre de varón.
- 6.—Pueblo alavés.
- 7.—Lo es el sacerdote.
- 8.—Negación. Nuevos.

VERTICALES

- 1.—Pollo de la perdiz.
- 2.—Poetisa griega.
- 3.—Familiarmente, fuerte re-prensión.

- 4.—Junta. Al revés, objeto principal de trabajo de muchos españoles.
- 5.—Desgastan.
- 6.—Adornan, al revés. Al revés, preposición.
- 7.—Figuradamente, al revés. embarulle. Conjunto de prendas unidas.
- 8.—Límite. Tiempo de verbo.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER

- Horizontales.—1. Precaver.
2. Sap. De.
3. Burlan.
4. Otre.
5. Abrego.
6. Arado.
7. As. Oso.
8. Sesos.
- Verticales.—1. Panzada.
2. Si.
3. Esflora.
4. Carteras.
5. Agrupa.
6. Beodos.
7. De. So.
8. Refritos.

ANUNCIOS GENERALES

EMPIEZO A DAR

como el pasado año, pares sueltos de zapatos fuertes, para niños, desde 9,90 pesetas. SANDALIAS - ZAPATILLAS ALPARGATAS. El mejor surtido La Casa más barata. — SOLO EN POSTAS, 35. Anselmo Moreno

ESPECIALISTA EN REPARACION

de toda clase de contadores de AGUA, garantizadas a base de piezas de recambio legítimas de las casas constructoras. Castilla, 5, bajo. Vitoria.

Se arrienda

una casita en Ocio (Alava), barata y muy bien situada, con sol todo el día. Informará, Vidal L. de Armentia, Dato, 4, segundo, derecha. Vitoria.

Se vende

Serrín especial para cocina.—Depósito, Bar Bujanda. — Independencia, núm. 9.

Se vende camión

marca "Reo", con cupo gasolina, documentación en regla y ruedas inmejorables. Razón, Recauchutados, calle Florida.

Traspaso

Sastrería, sitio céntrico, buena local, buena clientela.— Informes: Bengochea, 2. Muebles.— San Sebastián.

Aguardiente

Anisado dulce, clase superior. T. Sáenz y Compañía, S. L. Apartado 9. Tel. 1021. Logroño. Informa en Vitoria, Miguel Vardillo, Olaguibel, 2. Tel. 2158.

Impermeables Gabardinas Gabanes

Extenso surtido :: Confección distinguida
Venta directa del fabricante al consumidor
En beneficio de sus intereses, compre en esta
Casa IBARRETA: Postas, 7

JULIAN BAJO

JOYERIA - RELOJERIA PLATERIA
ATO, 6 VITORIA

BACALAO SIMILAR NACIONAL

a 3,50 pesetas kilo

Ultramarinos PALACIOS

Postas, 27.—Telef. 1421

PRUEBE "MACEAL"

Es como el mejor CAFE
Pídalo en ultramarinos.

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO

Portal del Rey, 21; Correría, 21; Independencia, 15 (antes Barreras).—VITORIA.

Coñacs CABALLERO

DECANO MILENARIO

Escopetas

usadas, compro todos los modelos y calibres.
OLASOLO, Postas, núm. 29

VENDO BARATO

por mayor y menor capaces moda, cunas, sillones. — Cesterías, Correría, 43 e Independencia, 44.

¿Ha probado leija LA ZAMORANA?

Exíjala. Inmejorable calidad.

ANUNCIOS OFICIALES

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

SUCURSAL DE VITORIA
El Consejo de Administración de este Banco ha acordado poner en circulación los 7.500.000 pesetas en acciones de 50 pesetas nominales que obran en la cartera de la Sociedad, ofreciéndose al tipo de la par a los actuales accionistas y a los cuales, con objeto de dar las máximas facilidades para la adquisición de los títulos, admitirá el pago en dos vencimientos del 50 por 100 del importe total de cada uno de ellos, pudiendo quienes lo deseen hacer el pago de una sola vez, circunstancia esta que se tendrá en cuenta a los efectos de la participación en los beneficios del año 1942.

Los plazos para la suscripción citada, que tendrá lugar a razón de una acción nueva por cada 150 pesetas nominales de las antiguas, quedarán abiertos el primero de junio al 31 de julio y el primero de octubre al 30 de noviembre, pudiendo solicitarse los nuevos títulos en esta Sucursal —Postas, 21— contra presentación de las acciones que se posean, en las cuales se hará constar haberse utilizado el derecho de suscripción. Siguiendo la norma establecida en todas las emisiones anteriores, habrá de satisfacerse una peseta por título en concepto de gastos de emisión.

Los demás datos concernientes a esta suscripción serán facilitados en las mismas oficinas.
Vitoria, junio de 1942.

Se vende

Piso céntrico, tres viviendas juntas o separadas.
Tratar, Paz, 5, primero, de doce a dos.

HERNIADOS

La CASA TORRENT, siempre bajo dirección facultativa, comunica a sus clientes que hallaron en sus aparatos el alivio de sus dolencias y a los herniados que deseen comprobar las ventajas de los aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas, sea cual fuere la profesión y sexo, que serán atendidos en VITORIA, por la CASA TORRENT, bajo la prescripción facultativa y en el domicilio del doctor Alfonso Pietas, calle de la Florida, 14, primero, únicamente el martes próximo, día 9 de Junio.

NOTAS.—En Bilbao el día 8 en el domicilio del Dr. José María Zorrozuá, calle Elcano, 39, primero; en San Sebastián el día 10 en el domicilio del Dr. Luis Vasallo, calle San Martín, 38, primero, y en Pamplona el día 11 en el domicilio del Dr. Fernando Silván, Plaza Príncipe de Viana, 5, primero.
Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.
Autorizado por la Censura Sanitaria número 1.603.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria número 1.124

EXPOSICION DE PINTURA

Obras de "GALERÍAS PALLARÉS" en el PALACIO DE BENDAÑA
:: :: del 7 al 21 de junio :: ::

"TAQUI-MECANOGRFO"

Rápido y bien práctico en correspondencia comercial, se necesita para Sociedad de importancia y porvenir. Remuneración inicial, Ptas. 9.000.—Solicitudes hasta el 15 de Junio al n.º 2.002 en la Oficina de Colocación, de San Sebastián, Alameda de Calvo Sotelo, 18, con amplios detalles sobre conocimientos, empleos anteriores, datos personales, etcétera.

Gasógenos MASSE

Montages, Garage BILBAO, Portal de Villarreal, núm. 22

¡¡CIENTOS DE PLAZAS!! DE CARTEROS URBANOS

CON 4.000 PESETAS. PARA TODOS LOS ESPAÑOLES DE 18 a 35 AÑOS. INSTANCIAS DURANTE EL MES DE JUNIO. REGALAMOS PROGRAMA CON TODOS LOS DETALLES. ESCRIBAN A:

ACADEMIA MURO-Correo, 4. MADRID

Erazos del día.

La invasión de Europa

Un nuevo golpe de mano británico sobre Boulogne y Touquet, en la costa francesa, fracasó, con el repetido intento de desembarco. Los alemanes a todo lo largo de la costa atlántica tienen multiplicadas sus precauciones y han venido acumulando todos los medios de defensa de que disponen en toda la extensión costera, desde el Golfo de Vizcaya a los fiords noruegos. Claro está que es imposible el guarnecer convenientemente todos y cada uno de los puntos costeros, y siempre se hurtarán a la vigilancia algunos centenares de metros de ribera, lo que hacen posibles los frecuentes golpes de mano enemigos; pero de ahí a los desembarcos, media un abismo. Podrán los británicos desembarcar algunos de sus hombres en misión destructiva de un objetivo u otro; pero lo que será difícil es echar a tierra un considerable y bien formado Cuerpo de Ejército, que obligue al enemigo a emplear sus fuerzas, quitando efectivos de otros frentes. Para efectuar un desembarco en gran escala se necesita potencialidad superior aérea y naval sobre el enemigo y cientos de millares de hombres con sus correspondientes transportes. La tarea de poner pie en tierra continental es fácil; pero erizado de enormes dificultades la de mantenerse. Por eso la invasión continental no pasa de ser una utopía

B. M.

Se fijan las fronteras entre Alemania y Croacia

El tratado ya está en vigor

Berlín.—Se anuncia oficialmente que el secretario de Estado en el Ministerio de Negocios Extranjeros Weizsäcker y el ministro de Croacia, doctor Budak, han cambiado el 2 de junio los documentos que ratifican el tratado germano-croata por el que se fijan las fronteras entre Alemania y Croacia. Este tratado entra en vigor desde la fecha de su firma en Zagreb, el 13 de mayo.—Efe.



Por las autoridades alemanas en los territorios ocupados del Este ha sido proclamado el nuevo orden agrario, con el cual se da fin al sistema comunista y se da de nuevo libertad a la iniciativa particular. Estos campesinos de la Ucrania leen con gran interés la publicación.

Nuevos triunfos alemanes en el frente este

Numerosas localidades caen en poder de los nazis

Intento soviético de desembarco, fracasado

Berlín.—En el Frente de cerco de Sebastopol, fuego intensivo de la artillería pesada alemana y ataques aéreos concentrados y en masa. En el sector meridional del Frente, ataque sin pérdidas, y en el central y septentrional, aniquilamiento de los grupos cercados. Numerosas localidades han sido conquistadas por los alemanes. En el sector de Volchov han sido rechazados nuevos y fuertes ataques enemigos. Ha colaborado en estas acciones la aviación, con sus bombarderos en picado. 22 cazas han sido derribados en combates aéreos.

En aguas de Finlandia la artillería de la Marina dañó a un submarino rojo que pudo darse por completamente perdido.—(Efe).

Estocolmo.—Se informa que un intento de desembarco soviético efectuado entre Mariupol y Tángarov, ha sido rechazado, fracasando.—(Efe).

LABRADOR ALAVES:

Que seas ejemplo para todos en la LUCHA CONTRA EL ESCARABAJO como lo has sido y lo eres en otros aspectos.

Hitler visita a Mannerheim Alegria en Finlandia

El Führer conferencia con el Mariscal

Helsinki.—Noticias de procedencia no oficial dan cuenta de que el Führer, acompañado del mariscal Keitel, ha visitado en la retaguardia finlandesa al barón Mannerheim, mariscal de Finlandia. Hitler transmitió la felicitación de la nación alemana.

También se informa que entre el Führer, Keitel y Mannerheim se ha celebrado un cambio de impresiones sobre diversos problemas.—Efe.

Helsinki.—La llegada a Finlandia de Adolfo Hitler para expresar personalmente su felicitación al mariscal Mannerheim con motivo del 75 cumpleaños de éste, ha causado en Finlandia gran impresión y profunda alegría.

"Hitler huésped de nuestra nación", "el Führer expresa personalmente su felicitación al mariscal", "el cumpleaños del mariscal se ha convertido en una jornada histórica y memorable para Finlandia"; estos títulos y otros parecidos publican los periódicos finlandeses para encabezar los comentarios al viaje de Hitler a Finlandia.

Toda la prensa ve en la visita del Führer algo de más alcance que un sencillo gesto de cortesía y atribuyen gran importancia a que el jefe del Estado ale-

mán, a pesar de las importantes decisiones militares que se esperan, haya abandonado su Cuartel general para felicitar al mariscal finlandés.—Efe.

En Washington desmienten se haya producido un nuevo ataque contra PEARL HARBOUR

Washington.—El presidente Roosevelt ha firmado la resolución oficial de guerra contra Bulgaria, Hungría y Rumanía.—Efe.

Washington.—El portavoz de la Marina de los Estados Unidos desmiente un nuevo ataque efectuado contra la base naval de Pearl Harbour.—Efe.

Nueva York.—Por primera vez se ha practicado un ejercicio de total oscurecimiento sobre la ciudad. Más de siete millones de personas han permanecido durante varias horas envueltas en una total y completa oscuridad.—Efe.

Washington.—Estados Unidos permitirá el envío y exportación

PEREGRINACION Y ASCESIS JUVENIL

Mañana la juventud alavesa sube y peregrina a Estibaliz. Tres símbolos.

La característica de la juventud es la inquietud y el ansia de ser más; y eso es peregrinación y ascesis.

Inquietud, peregrinación, movimiento, no estar quieto, andar. Y no ir de cualquier forma, sino adelantando, subiendo.

El error de los hombres es el permanecer, cuando es mejor y más bello el dar a la vida su propio sentido cristiano, yendo peregrinante hacia el término eterno de la paz, inquietos, como San Agustín, hasta descansar en Dios; que todo lo demás es muy movetizo y no nos da seguridad ni quietud.

Las paradas sólo han de ser para marcar los jalones de la jornada y señalar los nuevos avances. Como los jóvenes católicos de Alava van a hacer mañana, hincándose en esta fecha para reafirmar su marcha y confirmarse en la fe.

Su etapa peregrina va a ser además ascendente, como es, aun que más costoso, más meritorio y hermoso. No lo es tanto andar cómodo y horizontalmente como sentirse vencedor ganando las cumbres y desde sus alturas contemplar más extensa la tierra y más cerca el cielo. Así es también la ascesis del alma que a los jóvenes católicos mueve; dura y penosa es la subida hacia las alturas de la perfección, pero que proporciona gran delicia al admirar el dominio vencedor y heroico, viéndose poderoso y más libre al ir ganando las cumbres, más puras.

Hay además en esta peregrinación alavesa a Estibaliz el estímulo de llegar al culmen del cerro, donde con la Madre de tantos títulos amables vemos brillar el anagrama de Cristo y su

Pax, que es emblema benedictino; a la vez bandera y símbolo de la juventud católica española. Peregrinar y ascender; y en el término, paz. Este es el índice de una vida cristiana. Por eso que es la ruta de esta juventud.

Es al mismo tiempo digno de saberse que los caminos que mañana han de seguir van junto a aquella calzada que llevaba a Roma, pasando por estas tierras de Alava. Y a esa Ciudad Eterna precisamente van a dirigir sus pasos y sus deseos estos jóvenes en la afirmación de su unión con Cristo en su representante, el Papa, cabeza visible del Cuerpo místico de la Iglesia.

Junto a los caminos de Roma y cerca de los de Santiago; porque es este peregrinar juvenil también apostólico. Y en esta ascensión de mañana el viento extenderá sus banderas y ellas les enseñarán esas vías apostólicas. Y marcharán con Santiago, como hijos del trueno, consolados, fortalecidos y animados, como el hijo del Zebedeo, por Santa María.

Esta es la etapa que mañana van a abrir los jóvenes alaveses, peregrinando hacia la altura, junto a los caminos de Roma y Santiago, en busca de la paz absoluta de Cristo, por la Reina de este título, Santa María. VENANCIO DEL VAL.

LABRADOR: No basta que escardes tus patatas; si dejas crecer el ESCARABAJO tu escarda será inútil. DESTROYELO.



Un cañón alemán de largo alcance de la artillería alemana montado sobre los vagones de un ferrocarril. Por medio de estos cañones pueden los alemanes disparar desde la costa francesa a la costa inglesa.



A lo largo de toda la costa atlántica, soldados alemanes y obreros de la organización Todt han construido fortificaciones contra ataques eventuales. Aquí se ven zapadores construyendo una barrera de alambrado.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitad los servicios de los anunciantes de este periódico